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Non ho altro da aggiungere. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 

l 'onorevole Celli per dichiarare se sia so-
disfat to. 

CELLI . Eingrazio in ispecial modo l'o-
norevole sottosegretario di Sta to per l'a-
gricoltura, industr ia e commercio. Egli 
lia dichiarato di aver f a t t o completamente 
il suo dovere perchè fino da l l 'o t tobre scorso 
un funzionario del l 'amminis t razione fore-
stale è s ta to manda to in Ancona; ma que-
sto funzionario non fa nulla e s t à in Ancona 
a ba t t e re le selci della cit tà, e ciò non per 
colpa sua nè del Ministero di agricoltura, 
indust r ia e commercio, ma per colpa del 
Ministero dei lavori pubblici. 

Eiconosco t u t t e le difficoltà che ha 
enumera te l 'onorevole sottosegretario di 
Stato per i lavori pubblici; però, siccome 
non sono molto esigente, così mi meravi-
glio che non si t rovi modo di manda re al-
meno un ingegnere con qualche a iu tan te e 
si debba cont inuare a mantenere colà un 
funzionario forestale inoperoso, per colpa 
del Ministero dei lavori pubblici. In fine 
dei conti noi non domandiamo per ora al-
t ro che il Governo sia messo al corrente 
dello s ta to gravissimo in cui si t rovano le 
nostre montagne che f r anano da t u t t e par t i 
perchè sono s ta te diboscate in una maniera 
da far pietà. P u r t roppo già è tardi in pa-
recchi luoghi il provvedere, ma se non si 
incomincia mai, in seguito i danni certa-
mente saranno incalcolabili e irreparabili . 

Si t r a t t a dunque di un problema molto 
grave che interessa .tutte le regioni del-
l ' I ta l ia centrale e che non può essere svolto 
in una semplice interrogazione; ed io mi 
riservo appunto di presentare un ' interpel-
lanza per sviscerarlo meglio, t an to più che 
finora quelle regioni non hanno chiesto e 
non hanno avuto che poco o nulla di grandi 
lavori pubblici, >ed ora debbono vedersi, per 
ingiustificata mancanza di personale, negata 
anche la preparazione dei lavori più neces-
sari. Non t r a t t andos i d 'a l t ro che di is t i tuire 
un piccolo ufficio in via di esperimento, mi 
pare che t u t t e le difficoltà, dall 'onorevole 
sottosegretario di Stato per i lavori pubblici 
affacciate, avrebbero po tu to faci lmente con 
un poco di buona volontà essere superate . 

Ad ogni modo io prendo .atto della di-
chiarazione da lui f a t t a , che al più presto 
possibile sarà p rovveduto a togliere di mezzo 
ogni difficoltà nell' impian to definitivo del 
nuovo e così desiderato e così necessario u f -
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ficio idraulico forestale per l 'Appennino^ 
centrale. 

P E E S I D E N T E . Così è esauri ta ques ta 
interrogazione. Segue la interrogazione del-
l 'onorevole Centurini al ministro degli af-
fari esteri « per sapere se, con la prossima 
occupazione del Marocco, per pa r te della 
Francia , consenziente l ' Inghi l terra , si tro-
vino suff icientemente tu te la t i gli interessi 
commerciali e politici dell ' I tal ia in quella 
regione ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to per gli affari esteri. 

F U S I N A T O , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Mentre nulla giustifica la 
preoccupazione dell' onorevole Centurini, di 
una pross ima occupazione del Marocco da 
par te di una potenza europea, io posso ri-
spondergli assicurandolo che gli interessi 
i tal iani in quelle regioni si t rovano suffi-
c ientemente tu t e l a t i dalle vigenti conven-
zioni le quali garant iscono all ' I ta l ia un 
t r a t t a m e n t o uguale a quello di qua lunque 
altra nazione. 

P E E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
l 'onorevole Centurini per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

C E N T U E I N I . Eingrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to per gli affari esteri 
delle dichiarazioni che ha fa t to e delle as-
sicurazioni che mi ha dato sulla tu te la degli 
interessi i tal iani al Marocco e ne p rendo 
a t to . Siccome però egli non ha det to u n a 
parola sugli, interessi politici del l ' I ta l ia al 
Marocco e l ' a rgomento richiederebbe una 
discussione che oltrepasserebbe i l imiti as-
segnati ad una interrogazione; io mi riservo 
di convert ire a questo r iguardo la mia in-
terrogazione in una interpellanza. 

P E E S I D E N T E . Così è esaurita anche 
questa interrogazione. Segue ora l ' i n t e r -
rogazione dell 'onorevole Santini al mini-
stro dei lavori pubblici « per sapere per-
chè abbia sospesa la pr ima par te dell 'ar-
ticolo 16 del regolamento di polizia s tra-
dale, e se non creda opportuno emanare 
d 'accordo severe disposizioni intese a richia-
mare i condut tor i di automobili è di moto-
ciclette alla osservanza dei regolamenti che 
ne disciplinano la anda tu ra in ci t tà ». 

H a facoltà, di parlare l 'onorevole so t to -
segretario di S ta to per i lavori pubblici . 

POZZI, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L 'ar t icolo 56 del nuovo rego-
lamento di polizia s t radale stabil iva che le 
v e t t u r e automobil i dovessero recare t a n t o 
sulla pa r te anteriore quanto su quella po-


